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Exercice 01 :

On jette une piéce de monpaie 3 fois de suite.

1) Donner la liste de tous les résultats possibles en notant P pour Pile et F pour Face (exemple : PPF).
2) Donner la probabilité des événements survants :

A «le tirage ne comporte que des Piles ».

B «le tirage comporte au moins une fois Face ».

Exercice 02 :

Dans une assemblée de 250 personnes, on ne remarque que les hommes portant la cravate ou ayant les yeux bleus. Il y a
120 hommes qui portent la cravate, 85 hommes qui ont les yeux bleus, dont 50 portent la cravate,

On discute avec une personne choisie au hasard dans cette assemblée.

1) Quelle est la probabilité que ce soit un homme portant la cravate.

2) Quelle est la probabilité que ce soit un homme aux yeux bleus et portant la cravate.

3) Quelle est la probabilité que ce soit un homme aux yeux bleus ou portant la cravate.

)

4) Quelle est la probabilité de discuter avec une personne qui n'est ni un homume aux yeux bleus, ni un homme portant la
cravate ?

Exercice 03 :

Lors d"un référendum, deu questions éfatent posées.

63 % des personnes ont répondu « out » & la premuiére question, 31 % ont répondu « out » 4 la seconde question, ef 46 %
ont répondu « out » aux deux questions,

1) Quelle est la probabilité qu'une personne aif répondu « out » & I'une ou I'autre des questions ?

2) Quelle est la probabilité qu'une personne ait répondu « non » aux deux questions ?

Exercice 04 :

On lance un dé a 6 faces. On suppose que la probabilité dappantion de chaque face est proportionnelle au mméto mscrt
sur elle.

Caluler b probabilié 'appariton e chaque face

Calcnler la probabilte d"obtenir un nombre pair,
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Solution Exercice 01 : P
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On peut lister Q ={PPP; PPF:PFP.PFFFPP.FPF:FFP.FFF|. F <
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2) Les tirages étant équiprobables, ona p( 4 =
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Enfin, on remarque que B=A donc p(B)= p(j\) =1-p(A)=1-

Solution Exercice 02 :

Le tableau survant permet de dénombrer les différentes catégories :

Cravate Pas de Cravate | Total
(événement C) (événement E)
Yeux Bleus 50 35 85
(événement B)
Yeux non bleus |70 95 165
(événement B )
Total 120 130 250

On note € I'univers des possibles, ensemble des 250 personnes. Ainsi Card () =250,
Il y a équiprobabilité des choix de personnes. Ams
_Card(C) 120 12 3 Card(BnC) 50 1
CCard(Q) 250 25 (BnC)= Card(Q) 250 5

5 5 3 ; g :
3) p(BuC)=p(B)+p(C)—p(BmC)—8— Q—LO—L—J (on pouvait aussi directement écrire

Card(BUC) 50+70+35 155 31

p(BUC)= - 8 _Hy
Card (Q) 250 250 50

2AL T 319

3) p(BNC)=p(BuC|=1-p(BuC)= s



Solution Exercice 03 :

Si on note A I'événement « la personne a répondu out a la premiere question » et B I'événement « la personne a répondu
oui 4 la deusiéme question », 'énoncé nous fournit p(4)=0,65 , p(B)=0,51 et p(4nB)=0,46.

1) On caleule p(AUB)=p(4)+ p(B)-p(4nB)=0,65+051-046=0,7.
2) On calcule p(]mﬁ):p(M):l—p(ﬁluB):1—0‘7:0.3.

Solution Exercice 04 :

St on note p la probabulité d’appanition du chiffre 1, les probabilités d’apparition des autres faces sont respectivement
égales d 2p,3p.4p,5p.6p . putsque proportionnelles au numéro de chaque face.
Puisque la somme des probabilités des événements élémentaires vaut 1, ona p+2p+3p+4p+3p+6p=1, donc

l .
21p:lﬁp:7—l. On en dédutt done :

Face | ) 3 4 5 0

Probabilité | | ) 3 4 5 6
A (2 (A (A |n |
2 4 & 12
Et amst, I'événement A « obtenir un nombre patr » étant . {746 0na p(dj=—4—t—=—
22102
o . Card(4) 3 1
Il e fallit surtout pas écrie p(4)= —=— cariln'y a pas équiprobabilité des faces de dés.
Card (Q) 6 2



